

核聚变“科大一环” 昨日首次试验放电

两分钟放电一次，最终目标是解决能源不足问题

□ 杨保国 星级记者 俞宝强

石油、煤、天然气等能源，终会有枯竭的一天。如何能够找到更好的“替代品”，“核聚变能源”被科学家认为是最终解决人类能源问题的出路。11月3日上午，我国首台大型“反场箍缩磁约束聚变实验装置”，也就是我们常说的“科大一环”，首次试验放电，每两分钟即可获得一次放电，最大等离子体电流可达180千安。



工作人员在安装“科大一环”(资料图片)

两分钟放电一次，过程仅0.1秒

昨日上午9:30，市场星报、安徽财经网记者在中科大西区实验室看到了这一装置，这台装置主机总体直径8米，通高6米，总重量超过70吨，是我国完全自行设计、自主研制集成的国际先进反场箍缩装置。

“今年8月15日，‘科大一环’成功实行联调放电，获得了第一等离子体。9月9日，‘科大一环’实现了‘一键控制’全自动化的氢等离子体放电，装置进入初步运行状态。在不到两个月的时间内，科研人员继续努力，优化放电参数，初步实现了装置常态化运行”。据该项目工程总指挥、中国科大刘万东教授介绍，到目前为止，每两分钟即可获得一次放电，最大等离子体电流可达180千安。

在现场，记者肉眼根本看不到放电过程。“因为它这个过程非常之快，仅有0.1秒，需要借助仪器，才能清晰捕捉到”。刘万东告诉记者。

最终目标：解决能源不足问题

“人造小太阳”，我们都比较熟悉了。而“科大一环”，也是以解决未来能源短缺问题为最终目标的。“石油、煤、天然气等是当前人类生存和发展的主要能源，但这种能源是有限的，而且使用后会产生污染。”刘万东说，科学界普遍认为“核聚变能源”是最终解决人类能源问题的唯一选择，“‘科大一环’就是干这事的”。

“核聚变”到底能产生多大能源呢？刘万东形象地描述：“比如一升海水，可以产生相当于300升汽油的能源”。

“可以说，聚变所需要的资源十分丰富，而且不会造成污染，可以说是一种清洁能源，足以解决人类对能源的需要。”刘万东介绍。那么，人类还需要多久才能实现这一最终目标？面对记者的提问，刘万东说，“这是‘科大一环’等聚变装置建设的最终目标，要达成这一目标，至少还需要几十年，甚至是上百年的过程。而实现放电，是它历程中的重要一步”。

想要调动和职务升迁，拿钱来

安徽广播电视台原台长张苏洲贪贿1600余万昨受审



张苏洲在法庭上受审

星报讯(记者 雷强) 11月3日，淮南市中级人民法院依法公开开庭审理了安徽广播电视台原党委书记、台长、总编辑(正厅级)张苏洲受贿、贪污一案。

据指控：2006年4月至2014年7月，张苏洲利用职务便利，为他人谋利，先后收受数十家单位及个人现金、物品，共计人民币1139.6148万元、美元4.7万、欧元0.2万、购物卡17.9万元及价值107万余元的金条、玉器和手表等物品；单独或伙同他人非法占有公共财物共计339.3657万元人民币。

起诉书指控，张苏洲为他人谋取利益，收受巨额贿赂。2011年至2013年，南京某投资咨询有限公司董事长程某为感谢张苏洲给予的帮助，先后14次共送给张苏洲414万元和价值12.39万的百达翡丽手表一块，同样为了感谢张苏洲的帮忙与关照，包括上海某文化传媒有限公司在内的数十家单位及个人先后多次送给张苏洲现金、物品合计700余万元。

公诉机关还指控，张苏洲在为他人安排工作、晋升职务及提供演出机会等方面收受大量财物，安徽省广播电视台多名干部及台聘人员为感谢张苏洲在工作调动和职务升迁上给予的照顾，向张苏洲行贿，少则千元，多则数十万，张苏洲共收受15名广电系统干部及台聘人员现金、金条、玉器、手表等物，合计人民币300多万元、欧元0.2万和美元2万。其中，安徽广播电视台总编室节目营销中心原主任陶某送给张苏洲166万人民币、欧元0.2万、美元0.2万元。赵红梅也曾经从自己“奖金”中拿出20万送给张苏洲。还有两名演员为感谢张苏洲给予的演出机会，分别送给其10万元、6万元。

除受贿外，公诉机关还指控张苏洲个人或伙同他人贪污近340万元人民币。2008年至2013年，张苏洲通过在单位报销个人购物消费、虚列奖金等手段，非法占有公共财物共计339.3657万元。2010年至2014年张苏洲在五次出访前，明知不符合相关规定仍从安徽(广播)电视台超标准领取公杂费和零花钱共计0.07万欧元和0.5725万美元。2012年1月至2013年1月，张苏洲伙同时任安徽广播电视台副台长的赵红梅共同贪污130.536万元，并两次虚列名目，张苏洲、赵红梅互为对方发奖金，共同侵吞公款65万元。

庭审中，张苏洲对公诉机关指控的犯罪事实全部予以认可，辩护人对公诉机关指控的主要事实和定性不持异议。

张苏洲在最后陈述时失声痛哭，坦言淮南是自己的第二故乡，今天在淮南受审感慨万千，对不起组织培养、同事支持，对不起母亲妻儿，也对不起养育自己14年的淮南人民，自己定会认罪服法、真诚悔罪、重新做人。部分全国、省市人大代表、政协委员旁听了庭审，法庭没有当庭宣判。

醉驾撞车耍泼皮 监控面前还真相

星报讯(王贺鸿 闫峰 余静 记者 杨文艺) 一名机动车驾驶人醉酒后与一辆小型汽车发生交通事故，事故发生后，该司机不但没有停车，反而驾车逃逸，后被追赶逼停。但在民警询问时，肇事逃逸驾驶人对发生交通事故拒不认账，矢口否认。在监控录像等大量证据面前，其才供述了醉酒肇事后逃逸的违法犯罪事实。

近日，家住界首市西城的彭某某，醉酒驾驶一辆“江淮”牌小型汽车，沿界首文昌路由南向北行驶，途经中商商贸城西门路口路段时，与一辆“别克”牌小型汽车发生碰撞。事故发生后，彭某某驾驶车辆加速逃窜，被撞车辆驾驶人秦某急忙驾车追赶，约追至1000米后，将肇事逃逸车辆拦停。秦某立即报警，该事故处理中队民警迅速赶到，将双方带到交警大队询问。民警发现彭某某有酒驾嫌疑，遂对其抽血化验，结果体内乙醇含量为154mg/100ML，系涉嫌危险驾驶罪。

但在民警询问中，彭某某拒不承认驾车时发生过交通事故，民警通过调取监控录像、车辆撞击接触痕迹进行对比等证据，彭某某在铁证面前不得不承认醉酒驾车肇事逃逸的违法犯罪事实。目前，彭某某因涉嫌危险驾驶罪，已被警方立案调查。

凤阳县一农民 种出23斤“红薯王”



赵德清怀抱娃娃般大的红薯

星报讯(马顺龙 陈雪茹 记者 胡昊 文/图) 凤阳县武店镇赵拐村村民赵德清在日前秋收时，收获一个重达23斤的“红薯王”。

据赵德清介绍，当时挖这个大红薯时很费力，没想到会是这么个大家伙。为了保证红薯的完整性，他刨的时候尽可能扩大范围和增加深度，最后这个“红薯王”留下的坑，要比其他坑大上好几倍。今年赵德清意外收获的这个“宝贝”，吸引了左邻右舍前来观看，很多年纪大的村民表示，从没有见过这么大的红薯。不少村民向他讨教种植“秘诀”，他说多年来一直按常规方法种植，施的是自家的农家肥，种苗也是精心选育的去年较大红薯的种苗，去年收获的红薯最大的16斤，10斤左右的比比皆是，今年收获这么大的红薯还是第一次。

据农技员分析，影响红薯长势有很多因素，这次收获的“红薯王”，除了土壤因素以外，还与山芋苗稀植及光照有关。